

围绕中心，服务大局，营造和谐校园氛围

上海邦德职业技术工会

2021 年工作总结及工作重点

2021 年是中国共产党成立百年庆典之年，也是十四五规划的开局之年，在市教育工会和校党委的领导下，在董事会与行政的大力支持下，我校工会以党的十九大精神为指导，行使工会的各项职能，围绕中心服务大局，关注民生服务教师，顺利完成了 2021 年度的工会工作。现报告如下：

一、 服务大局，推进民主管理工作

今年组织召开了三次教代会，第一次教代会主要通报了工会上年度工作总结和今年的工作计划，校长在教代会通报了行政工作的总结和计划，同时全校征集提案，组织提案小组本着认真负责，以广大教职工利益出发的宗旨，及时落实每个提案的处理方案和解决办法，得到解决办法后第一时间给提案人一一解答，本次教代会还根据教育工会要求组织全体教职工代表对校领导进行了民主评议；第二次教代会选举教职工代表栾淑彦进入校董事会参政议政，在学校“三重一大”议事上能代表教职工有发言权；第三次教代会主要针对学校“十四五”规划和“2021 年增资方案”进行了审议，最后在得到全体代表审议通过 after 执行实施。

二、 积极维护职工的合法权益，务实做好各类保障服务

做好维护职工利益、为职工办实事办好事、实施送温暖、送防疫

消毒品、送清凉、送节日慰问等是工会常态化工作。通过生活保障、主题活动、文体活动凝聚教职工之间和睦相处、团结友爱，充分体现了邦德大家庭的温暖。

（一）生活保障

- 1、 工会组织委员每年为新进和离职教职工办理工会服务卡，目前学校 162 人持有工会服务卡，为 150 名（55 人，女 95 人）教职工购买了综合保障计划（B 类），为教职工添了份生病住院的保障。
- 2、 今年对 10 位教职工分别给予工会的慰问和关心，其中 4 位教职工生病住院慰问，2 位生病慰问，4 位教职工直系亲属离世慰问，年底为 1 位大病教职工申请了帮困基金，让每位受到不同伤痛的教职工都能感受工会的一份温暖。
- 3、 传统节日中秋节，工会购买酒店学院师生的服务为 227 名教职工制作精美中秋月饼。
- 4、 组织集体生日会，为十整周岁的老师们过集体庆生，今年有 12 位老师参加了集体生日会，简单朴素的生日会让老师们感受邦德大家的温馨与幸福。
- 5、 今年体检做了些优化，工会与体检中心商议为邦德教职工特制了 4 套体检方案供教职工自主选择，细心服务得到了教职工的好评。

（二）开展各类主题活动

- 1、 为了体现妇女工作特色，务实开展节日活动，“三八妇女节”组

织女教职工开展系列活动，系列活动有美妆美甲沙龙、雪花酥制作和珐琅杯制作，活动丰富的了女教职工们的业余生活。

- 2、“六一”亲自活动每年都落实酒店学院承办，小朋友们在寓教于乐中学会了技能。
- 3、为了给教职工了解更多金融投资理财方面的信息，工会邀请上海交通大学银行大场支行理财经理来校为教职工做投资理财方面的讲座。
- 4、女教授、女干部联谊会今年组织老师们去嘉定徐行草编创意园，开展“爱上海、游上海”指尖上的草编主题参观学习活活动，通过学习黄草编织最基本的技法，让老师们感受手工编织的乐趣，通过指尖上的触碰来感受非遗，体验嘉定乡土文化的淳朴和精巧，传承传统工艺非凡的匠人匠心。
- 5、为深入贯彻学习十九届六中全会精神，加强爱国主义和革命精神教育，增强团队意识和集体凝聚力，组织部分协会教职工赴宝山罗泾侵华日军罗泾大烧杀遇难同胞纪念地开展“铭记历史、珍爱和平”红色精神主题日活动。

（三）开展趣味健康的文体活动

- 1、组织青联会参加教育工会组织的九运会开幕式及趣味运动会，年轻教师阳光积极的形象在各项比赛中展露，最终趣味游戏“锁定新目标”获得二等奖，趣味游戏“同心齐鼓舞”获得六等奖，“红色健步走”获得了参与奖。
- 2、羽毛球协会每周三下午 4 点后组织开展活动，是各类协会活动开

- 展中最常态化的一个，爱好羽毛球的老师汇聚一起切磋球技，年末还会组织一次教职工羽毛球比赛，是学校参赛人员最火爆的赛事。
- 3、乒乓球协会刚成立第二年，爱好乒乓的老师们也经常一起切磋球技，到一年一次的全校教职工比赛中大显身手。
- 4、积极组织全校教职工参加第十二届教工运动会，40余名教职工方阵整齐的步伐中折射出为人师表的庄严，儒雅的气质中涵盖着读书育人的内涵，教工运动会集趣味性、娱乐性于一体，在近三个多小时的赛程中，大家兴致勃勃、奋勇争先，顺利完成了八个项目的比赛，每年一次的教工运动会也是学校的节庆日，既加强了学校各部门、各二级学院教职工之间的交流，又提高了教职工体育健身的意识和主动性，还丰富了教职工的业余文化生活，形成“阳光健康、快乐团结”的良好风气。
- 5、钓鱼协会、棋牌协会联合组织协会成员到罗泾水源涵养林，让大家亲近自然、放松心情，并安排两个协会成员分别进行钓鱼比赛和八十分比赛。

三、发挥优秀女性典型引领作用

今年“三八节”期间，女工委组织举办“三八红旗手”和“三八红旗集体”的表彰会，通过表彰会希望受表彰的“三八红旗手”和“三八红旗集体”珍惜荣誉，积极发挥先进示范引领作用，也希望各工会小组积极宣传女性先进典型事迹，动员号召邦德女教职工向榜样学习，立足岗位、开拓创新、甘于奉献，激励全校女教职工巾帼心向党，为邦德更上一层奋进新征程。

四、 做好工会经费使用情况

得到校党委和行政的大力支持，每年都能及时上缴工会经费，严格按照审计要求独立、规范使用，年初工会按照实际经费做好工会经费预算，精打细算尽量用最少的钱做最多的事，每年教代会工会把经费使用情况和当年经费预算让代表们审议。

五、 做好年报总结和书刊订阅工作

为了贴切本校特点如何让工会工作做得更好更务实，每年年末组织工会委员、工会组长们召开工会工作总结交流会，让大家回顾一年各工会干部工作开展情况同时，总结各自工作上的特色和不足，为来年如何更好服务、更好宣传工会工作做好基础；每年根据教育工会要求做好年报统计工作；每年订阅教职工喜欢的杂志报刊放在教工之家供大家阅览。

六、2021年工会重点工作

1、继续行使好民主权利

积极发挥“教代会”民主管理作用，涉及学校重大事项工会都会通过教代会审议后执行；提案工作开展务实得力，处理结果及时反馈，真正体现每位教职工主人翁意识，为学校良性发展出谋划策；继续大力支持推进二级工会作用。

2、提高工会服务意识，营造和谐校园氛围

增强三个意识：进一步增强工会工作服务于教育教学发展大局意识；进一步增强维护意识；进一步增强创新意识。

营造五种氛围：营造民主和谐的校园氛围；营造有利于激发教职

工创造性的工作氛围；营造有利于青年教师快速成长的工作学习氛围；营造健康向上、情趣盎然的文化生活氛围；营造和谐充满关爱的保障维护氛围。

工会工作是琐碎的，能在学校党政领导的大力支持下，积极为教职工服务，为学校发展服务，在疫情防控常态的情况下，紧密联系广大教职工，积极主动地发挥工会自身参政议政职能和桥梁纽带作用，使现在的校工会成为广大教职工的自己人和贴心人，使校工会工作再上一个新台阶。

上海邦德职业技术学院工会

2021年12月31日